

中小企业是数量最大、最具活力的企业群体，是我国国民经济的重要组成部分，在激发内需、畅通国内大循环、促进国内国外双循环等方面具有举足轻重的作用，是吸纳劳动就业、构建和谐社会发展、提高人民生活质量的重要保障。随着中国特色社会主义市场经济的确立和中小企业的蓬勃发展，中小企业对国民经济发展的作用愈加明显，毫无疑问中小企业已成为推动我国经济社会发展的主力军。

关于中小企业融资：

中小企业融资是指金融机构针对中小企业推出的定制化融资解决方案，由现有企业筹集资金并完成项目的投资建设，无论项目建成之前或之后，都不出现新的独立法人。贷款和其他债务资金实际上是用于项目投资，但是债务方是公司而不是项目，整个公司的现金流量和资产都可用于偿还债务、提供担保；也就是说债权人对债务有完全的追索权，即使项目失败也必须由公司还贷，因而贷款的风险程度相对较低。中小企业私募融资好处：

l 中小企业私募融资是一种便捷高效的融资方式。

l 中小企业私募融资是发行审核采取备案制，审批周期更快。

l 中小企业私募融资募集资金用途相对灵活，期限较银行贷款长，一般为两年。

l 中小企业私募融资综合融资成本比信托资金和民间借贷低，部分地区还能获得政策贴息。

落实好中小企业融资贷款问题，是稳定经济健康发展的关键。自2005年开始，银监会就已经把促进银行业金融机构改善小企业金融服务列入工作重点，始终密切关注中小企业融资困难问题，并联合国务院有关职能部门，积极寻找解决办法。但由于中小企业资产规模小、信用评级低等原因导致中小企业依然存在严重的融资约束。

中小企业融资难原因：

1.信息不对称

同大型企业相比，中小企业融资难问题最大的一个原因是信息不对称。中小企业规

模小、数量多、生命周期短、经营风险大，银行担心企业的还款能力，在贷出资金前对企业的经营风险估计不足，贷款后，企业的经营风险转化为融资后的信贷风险，风险即转嫁到银行身上。银行与中小企业之间的信息不对称使得其不愿意给企业贷款，另外，信息不对称也会提高交易成本。

2. 融资渠道单一

根据相关调查数据显示，我国私营企业债券与股权融资在总融资中的占比不到20%，可见我国中小企业可选择的外部融资方式并不多，中小企业都更倾向于选择银行贷款融通资金。虽然融资方式很多，但可供中小企业选择、适合中小企业的融资方式却很少，中小企业融资多以银行借贷为主。银行在审批中小企业贷款申请的过程中，为控制不良贷款率，保证自身利益，“惜贷”现象时有发生。

3. 缺少为中小企业服务的金融机构

从总体上说，国有商业银行为中小企业提供全方位金融服务的力度在逐渐增大，但与近年来不断发展壮大的中小企业对金融服务的需求仍有较大差距。20世纪90年代我国中小企业从金融机构获得贷款的比例一直是在10%左右徘徊，年均增幅略有增长，而从国有银行贷款比例则更为低下，还不到10%，中小企业的贷款占贷款总额的比重就一直处于非常低的水平。

互融云中小企业融资服务系统开发：

目前，我国的中小企业融资难问题已经到了非解决不可地步。改革开放以来，事实证明，中小企业在国民经济中的地位和作用十分显著，是不可或缺的一支力量群体。要推动经济持续稳定向好，全面恢复活力，步入经济复苏通道，就必须继续服务和发展好中小企业。

针对这一社会现象，[互融云--专业金融系统-交易软件开发公司--互融云公司官网](#)立足市场需求，基于互联网金融管理理念，推出中小企业融资服务平台系统。这是一款垂直服务于中小企业、解决中小企业融资难、贷款难、征信信用审查与管理等问题的综合性服务系统。系统构建形成上下联通、贯通行业领域的一体化平台系统，以“融资+信用+服务”合力，实现信息共享和服务协同，推进以信用为核心元素的创新型普惠金融，充分发挥信用信息应用价值，解决银企信息不对称问题，帮

助银行筛选出信用优质的市场主体，向守信主体提供便利优惠的融资信贷服务。